



习近平同南非总统拉马福萨共同会见记者

新华社比勒陀利亚8月22日电（记者 应强 韩墨）当地时间8月22日中午，国家主席习近平在比勒陀利亚总统府同南非总统拉马福萨会谈后共同会见记者。

习近平指出，很高兴应拉马福萨总统邀请，再次对美丽的“彩虹之国”南非进行国事访问。这是我作为中国国家主席对南非进行的第四次国事访问。今年是中南建交25周年。25年来，中南关系实现跨越式发展，战略互信达到新高度，各领域合作全面推进，多边协作更加紧密。中南关系远远超越双边范畴，越来越具有战略意义和全球性影响。

当前，中国共产党正团结带领中国人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，南非也在积极探索符合本国国情的发展道路。中南关系面临新的发展机遇。刚才，我同拉马福萨总统举行了富有成果的会谈，就新时代两国关系

发展以及共同关心的国际和地区问题交换了意见，达成重要共识。我们见证了一系列重要双边合作文件签署。我对两国友好合作关系前景充满信心。

我和拉马福萨总统都认为，中南两国要做高度互信的战略伙伴。我们要保持高层交往良好势头，加强各领域交流合作，持续深化政治互信，加强治国理政经验交流，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。

我们都同意，中南互利务实合作成果丰硕，双方要做共同进步的发展伙伴。加强发展战略对接，以落实中非合作论坛“九项工程”和《中南十年合作战略规划》为主线，巩固优势领域合作，培育合作新增增长点。中方愿进口更多南非优质产品，继续鼓励中国企业赴南非投资兴业，不断深化两国电力、新能源、科技创新等领域合作。（下转2版）

李国胜调研居家社区养老服务体系建设工作时强调

加快推动养老服务高质量发展 让每位老人都能安享幸福美满晚年

本报讯（记者 李道军）8月22日，市委书记李国胜到睢阳区调研居家社区养老服务体系建设工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要论述，全面落实全省居家社区养老服务体系建设工作推进会安排部署，持续完善养老服务保障体系、提升养老服务品质，加快构建以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为补充、医养康养相结合的“多元一体”养老服务体系，让每位老人都能安享幸福美满晚年。市领导王金启、高大立参加。

新城街道综合养老服务中心以社区为依托、以居家养老为基础，可为辖区

内60岁以上老人提供助医、助急、助餐、助行、助购、助浴上门服务，打造15分钟养老服务圈。李国胜详细询问老人饮食、保健等方面情况，要求有关部门持续探索养老服务新模式，不断增加专业化、个性化、便利化服务供给，为老年群体提供平价优质的多元服务，助推养老服务转型升级，不断提升老年人幸福指数。

古宋街道综合养老服务中心和网伯社区综合养老服务中心将于近期投入运营，届时将通过专业化、规模化、标准化、数字化的运营管理，充分满足辖区老年人多层次养老需求。李国胜实地查看两个养老服务中心的宿舍、餐厅、活动

室等建设情况，强调要注重适老化需求，创新体制机制，坚持政府引导、社会组织和企业参与、市场化运作，积极探索可复制可推广可持续的运营模式。

睢阳区敬老院是市政府“十四五”规划重点项目，建成后采取康复与养老、线上与线下相结合的运营模式，形成康、养、医、培相结合的智慧养老服务体系。李国胜认真听取有关情况汇报，强调要紧盯时间节点，倒排工期、挂图作战，压紧压实安全生产责任，强化工程建设质量，有力有序加快项目建设进度，确保早日建成投入使用。

李国胜指出，敬田得谷、敬老得福。养老关乎千家万户幸福和百姓福

祉，是一项重要的民生工作。要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持抓专班、建体系、育品牌、全覆盖、专业化、重投入，构建市、县、乡、村四级城乡一体化养老服务体系，努力培育独具商丘特色的养老服务品牌。要科学优化布局，完善养老产业发展规划，健全财政资金、社会资本、慈善资金等多元投入机制，加强基础设施建设，加快构建结构科学、功能完备、布局合理的养老服务设施网络。要加强养老服务人才培养，深化校企合作，健全人才教育培训体系，大力培养老年医学、康复、护理、营养、心理和社会工作等专业人才，建设一支结构合理、德技兼备的养老服务人才队伍。

摆向阳主持召开市政府常务会议 学习习近平总书记重要讲话精神 研究巡视整改、环境保护等事项

本报讯（记者 祁博）8月22日，市长摆向阳主持召开市政府常务会议，学习习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议上关于防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作的重要讲话精神，研究我市贯彻落实措施；研究部署巡视整改、环境保护、专利工作等事项。市领导薛凤林、梁万涛、潘峰、袁道强、王爱林、李进发出席。

会议强调，要提高政治站位，始终始做好防汛备汛，严格按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，立足防大汛、抗大险、救大灾，按照“123”“321”防汛工作要求，强化预报预警，科学施策做好指挥调度，时刻做好防汛救灾各项准备工作。要牢固树立“隐患就是事故”的理念，紧盯重点区域、重点部位，全面深入做好风险隐患排查整治。要拧紧责任链条，建立健全规范化、标准化、模块化、常态化防汛运行机制，坚持防汛抗旱两手抓，做到科学研判、科学调度，严防旱涝并发、旱涝急转。

会议要求，要强化思想认识，深刻认识到抓好巡视反馈问题整改落实工作的重大意义，把各项整改任务抓紧抓实抓细抓出成效。要全力抓好问题整改，逐项落实整改措施，做到全面改、深入改，改彻底、改到位，形成完整工作闭环。要坚决扛牢政治责任，把握时间节点，推动工作落实，确保如期全面完成整改任务。

会议要求，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面贯彻全省生态环境突出问题整改工作专题会议会议精神，从严从实从快抓好生态环境问题整改。要紧盯时间节点，采取有力措施，确保如期高质量完成整改任务。要加强组织领导，强化监督执纪问责，压紧压实工作责任，形成工作合力，建立健全常态长效机制，不断提升生态环境治理能力和水平。

会议指出，要高度重视专利工作，在全社会营造崇尚创新、崇尚发明、崇尚创造的浓厚氛围。要着力提升专利质量，加强高质量专利的运用和保护，促进专利发挥更大价值。要认真做好专利奖评审工作，严格评审规则和程序，确保评审工作公平公正、严肃权威。

会议学习了《质量强国建设纲要》（以下简称《纲要》），强调要准确把握《纲要》确立的指导思想，深入开展《纲要》学习宣传活动，全面抓好《纲要》贯彻落实，确保各项目标任务有序推进、按期高效完成。

会议还研究了绿色食品集群培育和重点产业链培育等工作。

中国共产党商丘市第六届委员会 第四次全体会议今日召开

标题新闻

永城抓严抓实巡视整改工作——

打造亮点 主攻难点 紧盯节点

本报讯（记者 袁国豪 通讯员 陈国庆）为扎实做好巡视“后半篇文章”，永城市通过着力“打造亮点、主攻难点、紧盯节点”，全力推进巡视反馈问题从严从实整改。截至8月20日，河南省委巡视反馈的52项问题已基本完成32项，整改问题完成率62%；176条整改措施已基本完成138条，整改措施完成率78%。

遴选载体，打造亮点抓整改。聚焦4个方面、52项问题、176条整改措施，抽丝剥茧、条分缕析、抓纲带目，开展巡视整改“十个一”行动，即开展一次“党的二十大”精神宣讲、举办一次赴外教育培训、培育一批党建示范点、开展一次作风建设专项活动、召开一次专题民主生活会、撰写一篇调研报告、招引一批高新项目和实用人才、选树一批整改先进典型、固化一批制度机制、举办一次巡视整改高层论坛，推动巡视整改工作走深走实、见底见效。

挂图作战，主攻难点抓整改。根据永城市委“1+3”4个方案和河南省委、商丘市

委点题的“1+4”问题整改，细化整改台账，明晰作战图、任务书和时间表。建立健全问题清单、任务清单、责任清单、落实清单；精细建账、精致对账、精准查账、精进交账、精确销账；对整改事项实行绿、黄、黑“三色”动态管理，已办结标注为绿色，正办理标注为黄色，未办理标注为黑色；建立巡视整改评估机制，实行人大代表、政协委员等群众满意度测评。“四单五账三色一评估”的实行，确保了各项整改任务的落实落地。

强化督导，紧盯节点抓整改。实行巡视整改周例会制度，做到每周一计划、每周一调度。自整改工作全面开展以来，已连续召开8次专项推进会，对巡视整改工作安排部署；成立4个督导组，对22个牵头单位的整改工作跟踪问效。结合大兴调查研究狠抓作风建设专项行动，采取集中督查、随机抽查、明察暗访等形式，对牵头单位和责任单位下发提醒函督办单108件，扎实推动整改工作顺利开展。



8月22日，G105线（连霍高速匝道—睢阳区坞墙镇段）结构性修复工程施工现场，施工人员正在利用当前高温的有利时机加紧进行油面铺设。工程自开工以来，施工单位克服天气炎热、施工路段过往车辆多等困难，科学合理安排人力物力和作业面，严把质量，稳步推进工程建设。本报融媒体记者 邵群峰 通讯员 杨明杰 摄

商丘美食在央视精彩亮相

本报讯（记者 白鹏）8月21日晚7时30分，央视财经频道《消费主张》栏目在暑期特别节目“中国夜市全攻略”第25期中，用时26分钟，解读商丘的悠久历史文化和传统美食小吃、独特消费理念。

央视财经频道《消费主张》本期节目着重展示了商丘殷商文化，尤其是夜市美食的独特魅力。“天命玄鸟，降而生商”。商丘是“商祖、商人、商文化”的发源地，殷商文化就起源于商丘。商丘不仅历史悠久，文化气息浓

厚，美食遍地，更是一座充满诗意的城市。本期节目走进商丘，体验商丘夜生活，品尝当地特色美食。

无论是商丘古城、芒砀山等风景名胜，还是睢阳区二十四坊、梁园区868文化艺术创意园等夜市聚居地，更有宰家驴肉、刘家烧饼、古城胖瘦糖葫芦、黏面馍、小鱼汤、麻辣鱼头、贡麻花、水激馍、虾子烧卖、马蹄酥等商丘名吃以及吴青峰“世界第一水袖”等绝活，都一一相继亮相央视荧屏。

寻文明之根 探殷商之源

——殷商探源与豫东考古暨三代文明学术研讨会举办

光明日报全媒体记者 丁艳

探寻殷商源，论道聚商丘。8月10日至12日，“殷商探源与豫东考古暨三代文明学术研讨会”在河南商丘举办。来自中国社科院、中国考古学会、中国殷商文化学会、北京大学、北京联合大学、首都师范大学、南方科技大学等致力于夏商周三代文明研究的50余家考古科研机构和高校的专家学者参会。

在学术研讨中，与会专家学者就殷商之源探索、豫东考古发掘和研究、豫东考古与夏商周考古学研究、豫东考古与周边考古学文化的比较研究、商史与商文化研究、两周时期的宋人、殷人及其文化等方面的内容进行分组讨论，取得了一系列的学术成果。

中国社会科学院学部委员、中国殷商文化学会会长王震中以《王亥与原始王权》为主题展开了论述。王震中表示，王亥时期商族已经进入国家阶段，但王亥与成汤及成汤以后的商王是不同的。其不同点表现为：一是由于王亥到成汤之前的先商之“王”，只是王之雏形，故其王权也是一种原始状态的王权。二是这种原始王权也只是体现在商族社会内部，并没有支配邻近的其他邦国或部落，也未形成其他邦国或部落对自己的称臣、纳贡。三是对于商族来讲，王亥等国君的所在地，是本族的政治、经济、军事、文化、宗教诸方面的中心，但它与成汤以后商朝的王都既是

本族的中心也是商势力所及的整个“天下”的中心，显然是不同，从而也就没有以中央王国（王邦）为核心的正统观念。四是为了把从王亥到成汤灭夏之前的商国（商侯）与成汤建立商王朝以后作为王朝内“国上之国”的王邦有所区别，作者不把从王亥到成汤灭夏之前的商国（商侯）称为王国。

中国社会科学院考古研究所研究员、商丘市文物考古研究院院长岳洪彬以《商周考古发掘中所见“立柱群”的性质考——兼谈“重”与虞祭礼仪》为题，以考古发掘中所见的“立柱群”遗迹为切入点，综合梳理了安阳小司空、徐家桥、江西樟树吴城、杭州良渚等遗

址的类似遗迹，提出该类遗迹可命名为“重”。岳洪彬认为，“重”是中国古代虞祭中的重要环节，搞清楚“重”的内涵对于理解古代丧葬制度具有重要意义。

南方大学讲席教授、博导唐际根以《5000年来商丘的地貌变迁与历史变迁》为题进行阐述。唐际根说，北宋以前，特别汉以前，商丘地区地貌稳定。北宋以后，由于黄河屡次改道，大量泥沙注入，严重改变商丘地貌。文献记载中的黄河泛滥给商丘地区带来深重灾难，考古地层与文献中相关的水患记录相吻合，商丘地区保留了黄河流域地貌变迁与历史变迁的珍贵记录。（下转2版）

中国·宁陵
第十七届酥梨采摘节
距9月6日开幕式
还有 14 天
主办：中共宁陵县委宣传部 承办：宁陵县文化广电旅游局

中国·宁陵
房车联展进梨园
距9月6日开幕式
还有 14 天
主办：商丘日报社 中共宁陵县委宣传部